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В треугольнике 
АВС углы А и С равны 40° 
и 60° соответственно. 
Найдите угол между 

высотой ВН и 
биссектрисой BD.

Из треугольника АВС найдем
 ∠АВС=180°- ∠А- ∠С=180°-40°

-60°=80°. BD — биссектриса, 
следовательно, ∠DВС= 

∠АВС:2=40° 
Треугольник HBC — 
прямоугольный, 

следовательно: ∠НВС=90°- 
∠С=90°-60°=30° Найдём угол  
∠DBH= ∠DBС- ∠НВС=40° -30° 

=10° Ответ: 10°.
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На сторонах угла BAC и на 
его биссектрисе 
отложены равные 
отрезки AB, AC и AD. 

Величина угла BDC равна 
160°. Определите 
величину угла BAC.

Треугольники ADB и ACD р
авнобедренные и равны 
по двум сторонам и углу 

между ними. 
Следовательно ∠ACD= 
∠CDА= ∠ADВ= ∠AВD=80° 

∠ВAC=360°-4•80°=40° 
Ответ: 40°.  
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На сторонах угла BAC, 
равного 20°, и на его 

биссектрисе отложены 
равные 

отрезки AB, AC и AD. 
Определите величину 

угла BDC.

Так как отрезки равны, то 
треугольники ACD и ABD — 
равнобедренные. Углы 
при основании этих 
треугольников равны 
(180°-10°):2=85° Найдем 

искомый 
угол:  ∠BDC=2•85°=170° 

Ответ:170
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Отрезки AB и CD — 
диаметры окружности с 
центром O. Найдите 

периметр 
треугольника AOD, если 

известно, 
что CB = 13 см, AB = 16 см.

Рассмотрим треугольник AOD и 
треугольник COB: так 

как AO = OB = r; CO = OD = r;  ∠AOD =
 ∠СОВ   (как вертикальные). 
Следовательно, треугольники 

AOD и COB равны.    Из равенства 
треугольников видим, что CB = AD. 
Так как O центр окружности, то 
хорды проходящие через него 
делятся на равные участки. 

Получаем: AB 
= AO + OD. Найдем периметр
 треугольника AOD: AB + AD 

= 13 + 16 = 29 см. Ответ: 29 см.
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Отрезки AB и CD — 
диаметры окружности с 
центром O. Найдите 

периметр 
треугольника AOD, если 

известно, 
что CB = 11 см, AB = 17 см.

Рассмотрим треугольник AOD и 
треугольник COB: так 

как AO = OB = r; CO = OD = r; ∠ AOD =
∠COB  (как вертикальные). 

Следовательно,  ∆AOD =∆COB.
 Из равенства треугольников 

видим, что CB = AD. Так как O центр 
окружности, то хорды проходящие 
через него делятся на равные 
участки. Получаем: AB =AO + OD. 

Найдем 
периметр треугольника AOD: 

AB + AD = 17 + 11 = 28 см. Ответ: 28 
см.
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